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Рассказываем, как сделать симпатичную зимнюю открытку. Процесс несложный, но требующий времени — чтобы 

материал получился подходящим, в идеале понадобится три дня на замачивание бумаги и еще пару дней стоит заложить 

на выравнивание готовой открытки. Зато своими руками можно смастерить красивый и душевный подарочек к 

Рождеству. 

 

Вам понадобится: 

— любая бумага, кроме глянцевой 

— клейстер из крахмала или клей ПВА 

— блендер 

— две глубокие рамки для фотографий 

— емкость, размеры которой позволят комфортно работать с рамкой 

— губка 

— отрез мягкой (хорошо подойдет флис) и отрез хлопчатобумажной ткани, размером чуть больше будущего изделия 

— веточки хвойных деревьев 

— утюг 

— москитная сетка 

— мебельный степлер 

 

Подготовка: 

1. Вырезать из москитной сетки прямоугольник на 2-3 см больше размера рамки, чтобы была возможность подвернуть 

края; 

2. Закрепить сетку строительным степлером по краям одной из рамок — получается две рамки, одна из которых с 

москитной сеткой; 

3. Мелко нарезать макулатуру, залить бумагу теплой водой и оставить в темном месте на три дня. 

 

Важно: 

Для открытки 10,5×15 см достаточно 3-4 чайной ложки бумажной массы. 

Чтобы хвойные веточки смотрелись аккуратнее, уберите лишние иголки с задней стороны, прилегающей к листу бумаги. 

 

 

 



Как сделать открытку своими руками: 

1. Блендером измельчите размокшую макулатуру до состояния каши. 

 



2. Добавьте клей из расчета: столовая ложна на литр бумажной массы. Он дополнительно закрепит волокна. 

 



3. Поместите рамки для литья в емкость с водой, придерживая одной рукой, чтобы они не всплывали. 

 



4. Заполните рамки необходимым количеством бумажной массы, размешайте, равномерно распределяя содержимое, 

поместите заранее подготовленную веточку. 

 



5. Одновременно поднимите две рамки, подождите пока стечет вода. Медленно поднимите верхнюю рамку. 

 



6. На край ткани поставьте одним ребром нижнюю рамку и аккуратно опустите ее «лицом» вниз. 

 



7. Губкой отожмите лишнюю влагу из листа. 

 



8. Повесьте ткань с отлитой открыткой на 20-25 минут в теплом проветриваемом помещении. 

 



9. Прогладьте утюгом через ткань готовую открытку до полного высыхания. 

 



10. Для окончательного выравнивания положите лист на пару дней под пресс, например, под стопку книг. 

 


